

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 88-89 (10336-10337) СРЕДА, 2 ноября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Уважаемые спасдеменцы!

День народного единства в России - государственный праздник. Дата эта была выбрана отнюдь не случайно. Несмотря на свою кажущуюся молодость, исторически День народного единства связан с далекими событиями начала 17-го века, когда в 1612 году Москва была освобождена от польских интервентов.

Президент РФ В. Путин в 2005 году подписал указ об учреждении в России Дня народного единства. А сама идея отмечать праздник именно в этот день принадлежит Межрелигиозному совету России. Поэтому он является не только светским, но и межрелигиозным праздником, который отмечают все жители страны и представители разных религий и конфессий.

День народного единства в России становится все популярней. Ведь гордость за свою Родину, за ее прошлое и настоящее и вера в ее светлое будущее - это то, что неизменно объединяет людей и делает их единым народом. Особенно это ценно сегодня, когда Россия противостояит прощам фашизма и агрессии Запада во главе с Америкой.

Мира и счастья вашим семьям, достатка дому, успеха и процветания нашей спас-деменской земле! С праздником!

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации МР «Спас-Деменский район».
В. Н. ФИТИСОВА,
глава МР «Спас-Деменский район».

Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои поздравления с Днём народного единства.

Этот праздник - напоминание, что истинный патриотизм и любовь к Отчизне столетиями скрепляли нашу многонациональную страну и сегодня определяют дальнейшую судьбу России как великого и сильного государства.

Единство и сплоченность - залог успеха в любом деле, в том числе и в решении глобальных задач развития нашей державы. Слова «мы вместе» были и остаются для россиян основой для преодоления любых трудностей и создания нашего общего будущего.

Пусть этот праздник принесет каждому из нас ощущение своей причастности к добрым делам во благо Отечества, которые наши потомки будут вспоминать с благодарностью.

Будем вместе укреплять мир и порядок на нашей земле.

Благополучия, добра и истинного взаимного уважения, дорогие земляки!

В. В. ШАПША,
Губернатор Калужской области.

Дорогие друзья!

От имени депутатов Законодательного Собрания Калужской области поздравляю вас с Днем народного единства!

Высокие и благородные цели не раз объединяли наш многонациональный народ. Так было в самые сложные, судьбоносные моменты нашей истории, когда нужно было защитить независимость Родины, возродить и восстановить государство.

Особую актуальность этот праздник приобретает сегодня, когда Россия сражается с «ценностями» коллективного Запада. Только объединившись, мы сможем победить в этой войне, показать всему миру, что нашу страну невозможно сломить и подчинить чужой воле.

4 ноября навсегда останется в истории России как символ единения людей во благо Отечества.

В этот знаменательный день примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья, благополучия и добра. Пусть в ваших домах воцарится мир, а сердца наполняются гордостью за нашу Родину!

Г. С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель Законодательного Собрания области,
депутаты регионального парламента.

Главная тема

Геннадий Новосельцев встретился с бойцами легендарной «Пятнашки»

27 октября в Калугу прибыли командиры и бойцы интернациональной бригады «Пятнашка». Это добровольческое формирование входит в Республиканскую гвардию ДНР. Создано оно в 2014 году 15 патриотами своей Родины. Отсюда и название - «Пятнашка». Бригада участвовала практически во всех прорывах армии Новороссии.

Вместе с командиром Ахрой Авидзбой и другими членами «Пятнашки» председатель Законодательного Собрания области Геннадий Новосельцев возложил цветы к памятнику маршалу Г.К. Жукову и могиле Неизвестного солдата на площади Победы в Калуге.

Продолжился визит встречей со студентами КГУ им. К.Э. Циолковского.

Ахра Авидзба рассказал о том, почему решил стать добровольцем и защищать Донбасс:

- Как объяснить, что надо любить Родину? У меня пять сыновей. И проходя мимо памятников, мне есть, что им

сказать. Особенно, когда являются памятники добровольцам. Мы никогда не забудем свою историю, то наследие, которые мы несем от наших предков. Они нам завещали великое Отечество.

- Когда блок НАТО опубликовал свои планы, что их база будет в крымской школе, мы не могли позволить, чтобы наш флот ушел оттуда. Мы ждали, что российские войска войдут не только в Крым, но и в Донбасс, но на тот момент это было невозможно. Страна не была готова.

После этого Украина скапливала на линии фронта с Донбассом вооружение. Запад устал просто так их содержать и кормить. И они готовились напасть. Были постоянные провокации. Мы нанесли превентивный удар и пошли вперед, чтобы защитить жителей ЛНР и ДНР, - продолжил командир «Пятнашки».

- Сегодня в Россию вернулись 10 миллионов человек, а будет больше. Мы вернули огромную территорию. И если весь мир истерит по этому поводу, значит идем правильно. И мобилизацию в России

объявили не для того, чтобы бросить их на штурм, а чтобы высвободить боееспособные подразделения, которые сейчас вынуждены заниматься охраной границ с Украиной, - пояснил Ахра Авидзба.

Легендарный командир также поблагодарил всех жителей Калуги и Обнинска, которые с 2014 года поддерживают Донбасс.

Председатель областного парламента Геннадий Новосельцев, комментируя итоги встречи, отметил:

- Очень важно проводить такие встречи, чтобы студенты, школьники из первых уст узнавали правду. Одно дело телевизор или телеграм-каналы, но общение с живым человеком, тем более с таким, как легендарный командир «Пятнашки», его сослуживцами, конечно, много дает. И мы видели атмосферу в зале. Те слова, которые были сказаны - о единстве нашего народа, о России - попадали каждому в сердце. Чувствовалось, что ребят зацепило. Очень хорошо, что калужане пообщались с людьми, которые нас сейчас защищают. Низкий поклон за это.

Наш корреспондент.



Любителям выставок

Приглашаем посетить выставку декоративно-прикладного искусства в Культурно-выставочном центре:

- роспись глиняных игрушек в технике «Гжель».
- Текстильные куклы.
- Вышивка лентами.
- Оригами, квиллинг.

Экскурсии по экспозициям «История развития муниципалитета», «Крестьянская изба», «Легендарная Гнездиловская высота» проходят по предварительной записи по телефону: 8 (4842) 47-70-90.

ПРИХОДИТЕ ВСЕЙ СЕМЬЁЙ!
Культурно-выставочный центр
(ул. Советская, д. 102, корпус 2 А, помещение 1).



Депутатские будни

С прекрасной датой юбилея



В Спас-Деменском районе уже стало доброй традицией поздравлять жителей со значимыми в их жизни датами. Недавно 80-летний юбилей отметил активный участник общественной и культурной жизни района Александр Сергеевич Пырч. Со знаменательной датой его поздравил депутат Законодательного Собрания Калужской области Андрей Литвинов.

Восемьдесят прожитых лет вместили многое. Об Александре Сергеевиче можно было бы написать не одну книгу, настолько интересен и наполнен событиями его жизненный путь. Родился на Украине в самый разгар Великой Отечественной войны. Пережил полугодное послевоенное детство. Срочную службу проходил на территории Германии, затем по комсомольской путевке был направлен в Красноярский край, где трудился на протяжении пяти лет. В 1969 году во время советско-китайского пограничного конфликта на острове Даманский офицера запаса призвали на двухгодичные сборы в мотострелковую роту. Затем снова была служба в Германии, в 1980 году Александра Сергеевича пригласили в Спас-Деменский район на должность военного комиссара. В течение десяти лет он добросовестно исполнял возложенные на него обязанности, затем еще десять лет трудился на совесть в Спас-Деменском военкомате, при этом являясь активным участником общественной и культурной жизни района.

26 октября в гости к юбиляру с подарком приехал депутат Законодательного Собрания Андрей Литвинов. Виновник торжества был тронут вниманием представителя власти, но быстро нашел с ним общий язык. Вместе с парламентарием Александр Сергеевич не только поговорил о жизни, но и обсудил текущую ситуацию в мире, особо отметив важность специальной военной операции.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Внимание - каждому

С начала спецоперации на Украине спас-деменские депутаты всех уровней активно включились в разъяснение ситуации. Возобновилось волонтерское движение. Партии продуктов, теплых вещей, книг и учебников для детей ДНР и ЛНР поступили от всех сельских поселений. На территории района активно прошла Всероссийская акция «Бабушкина забота», в адрес жителей освобожденных территорий было отправлено несколько десятков пар теплых носков, вязаных детских вещей.

В настоящее время активную работу проводит созданный штаб поддержки семей мобилизованных граждан, в его состав вошли и депутаты Районного Собрания Ольга Корзинкина, Валентина Фитисова, депутат Городской Думы Ирина Бриллиантова. Депутаты активно работают с родителями и родственниками призванных на военную службу по мобилизации, выясняя, с какими трудностями сталкиваются семьи и какая необходима помощь, а главное - предлагая возможные пути решения. Дети семей военнослужащих получают бесплатные обеды в школах, пребывание и питание - в детском саду. В зоне внимания депутатов каждая семья.

Валентина ДМИТРИЕВА.



Чтобы помнили

В поиске всегда

Так ответит любой человек, занимающийся поисковой работой. Вот и наш поисковый отряд «Рубеж» всегда в работе.

Удобная пора

Прошло жаркое лето с комарами и мухами. Пришла осень. Лес и тишина. Первый заморозок. Это самая удобная пора для поисковой работы. Земля мягкая и податливая для щупа. Пустой лес, где видны все очертания той далекой и страшной войны: глубокая воронка с осколками от снарядов, заплывшая землей траншея или еле заметный провал одиночного окопа. Осень открывает все. Поэтому на места боев всегда идем в разное время года, а осенью - тем более.

Пока сезон

С 2021 года работаем в направлении деревень Лазинки,

Хотиловка, Лукино, Высокое, Служна, Александровка. В поисковой работе это направление интересно как по 1941 году, когда в районе стояли тыловые части резервного фронта, так и по 1943 году, когда в этих местах шли ожесточенные бои нашей армии за освобождение района. По 1941 году мало информации и частично утеряны журналы боевых действий армий резервного фронта. По 1943 году данных больше. В этом направлении немецкая армия имела хорошо укрепленную оборону: система траншей, минные поля, огневые точки на высотках. С начала августа вели бои за освобождение Хотиловки, Лукино, Служны 160-я, 164-я, 42-я стрелковые дивизии



в составе 33-й армии. Через несколько дней в бой вступила 222-я сд. По официальным данным и оперсводкам, только за несколько дней боев, с 7 по 10 августа, дивизии 33-й армии потеряли убитыми 1300 человек, ранено было 2805 человек. По пропавшим без вести информации нет. Поэтому и сегодня поисковой работы много, находок тоже. Вот один из последних эпизодов.

- Нашел... Катюшка, - раздастся в тишине леса восторженный крик.

Это была катушка связиста (полевая) ТК-2. Обнаружили на щуп рядом с одиночным окопом, едва присыпанную землей и опавшими листьями. Ходили здесь не один раз, но всему свое время. Первая мысль, что рядом боец, но ячейка была пустая. Можно ли ее назвать личной вещью? Катушку весом около 4 кг, которую связист везе таскал за собой на плече или ползком, растягивая или сматывая провода связи длиной 500 метров. Каждый решает сам, но на этот раз ниточка оборвалась. И мы ищем дальше, пока сезон...

Когда закончим сезон? Все зависит от осени. Когда она пустит зиму со снегом, тогда и закончим. Но только поисково-полевой. Официально руководители отрядов подводят итоги 4 декабря в Калуге в день Неизвестного солдата. А так поиск идет всегда. Весна, лето, осень - поле, лес, зима - карты, книги. В нашей работе нет остановок и нет неудач.

Вера ФИЛАТОВА.
Фото автора.



Из истории:

катушка связиста предназначалась для прокладки - снятия легкого полевого кабеля, и состояла из станка и барабана. Станок выполнен из двух боковых станин, скрепленных четырьмя стержнями. В центре каждой станины запрессованы подшипники, в которых крепились полуоси барабана. На одной из станин укреплен рукоятка барабана с переключателем хода - подвижной планкой с большой шестерней. Рукоятка могла приводиться в рабочее и нерабочее положение и фиксироваться. При переноске ремень катушки надевается через правое плечо. В процессе прокладки кабеля барабан придерживается левой рукой, чтобы не запутывался кабель. Только за годы войны было изготовлено 500 тысяч катушек. Габаритные размеры 442x222x207 мм, масса катушки 3,7 кг, длина кабеля 500 метров.



Официально

Ликвидацию последствий ураганного ветра рассмотрели на заседании Правительства Калужской области

31 октября на очередном заседании Правительства области, прошедшем под председательством губернатора Владислава Шапша, был рассмотрен вопрос подготовки муниципалитетов к прохождению зимы, а также ликвидации последствий прошедшего накануне ураганного ветра.

В первую очередь главу региона интересовало, как оказывается медицинская помощь пострадавшим во время урагана детям. В Обнинске упавшее дерево повредило припаркованный автомобиль, в результате чего травмы различной степени тяжести получили двое детей. В настоящее время они находятся в областной детской клинической больнице, где им оказывается квалифицированная помощь. Организовано консультирование с федеральной клиникой. «Мы должны предпринять все необходимые меры, чтобы восстановить детям здоровье», - поручил Владислав Шапша региональному минздраву.

По словам министра строительства жилищно-коммунального хозяйства области Вячеслава Лежнина, в минувшие выходные на территории региона прошёл шторм. «Ветер достигал 15-18 метров в секунду, порывами до 20 метров в секунду. Прошло 12 технических нарушений в Малоярославецком, Боровском, Юхновском, Тарусском и Медыньском районах. К двум часам ночи в основном электроснабжение было восстановлено. На сегодняшний день работы проводятся только в Боровском районе в Ермолино», - сказал он.

Обращаясь к жителям, Владислав Шапша отметил: «Не надо пренебрегать теми предупреждениями, которые МЧС рассылает на наши телефонные номера. Всем такие предупреждения неоднократно приходили. Ветер был очень серьезный, повалило много деревьев. Надо быть осторожнее».

Оценивая работу коммунальных служб, глава региона акцентировал внимание на состоянии дорожного покрытия, в частности, на мостовых сооружениях. «Сегодня резко началась зима. Все мостовые сооружения с подветренной стороны покрылись льдом. Допущено массовое столкновение машин», - подчеркнул губернатор.

Городской Голова Калуги Дмитрий Денисов пояснил, что на территории областного центра «упреждающих действий» принято не было. Это вина коммунальщиков. Я прошу извинения у калужан». В целом, по словам Городского Головы, коммунальные службы к зиме готовы, пескосоляная смесь закуплена в необходимом объеме. По произошедшему факту будут сделаны выводы.

Подводя итог, губернатор выразил надежду, что калужане извинения примут и поручил всем главам администраций обратить особое внимание на состояние дорожного покрытия в условиях зимней непогоды. «Люди морально не готовы, пока ведут себя на дороге не аккуратно, несмотря на то, что еще в прошлые выходные просили всех «переобуться». Практически все машины, которые сегодня столкнулись, были на летней резине. Давайте будем аккуратными, и коммунальщики должны быть здесь впереди. Досадное начало», - резюмировал Владислав Шапша.

Калужане могут получить охотничий билет через портал госуслуг

Министерство природных ресурсов и экологии Калужской области напоминает, что прием заявлений на выдачу и аннулирование охотничьих билетов единого федерального образца осуществляется через единый портал государственных и муниципальных услуг на сайте www.gosuslugi.ru.

Для подачи заявления необходимо зарегистрироваться на портале и подтвердить аккаунт (учетную запись) в офисе «Мои документы», затем выбрать раздел «Выдача охотбилетов единого федерального образца» и подать заявление на получение охотбилета.

Время оформления охотничьего билета составляет не более пяти рабочих дней.

Получение услуги в электронном виде позволяет обеспечить круглосуточную доступность, отсутствие очередей, информирование на каждом этапе работы по заявлению, получение всеобъемлющей информации по интересующей услуге, встроенную систему оплаты и фиксированный срок получения данной услуги.

Министерство труда и социальной защиты Калужской области призывает предприятия транспорта и дорожного хозяйства принять участие в Декаде профилактики травматизма

С 7 по 16 ноября пройдет Декада профилактики травматизма на предприятиях транспорта и дорожного хозяйства Калужской области.

Декада проводится в соответствии с межведомственным планом мероприятий по снижению производственного травматизма на территории региона. Мероприятия Декады направлены на предупреждение случаев производственного травматизма, повышение ответственности руководителей разных уровней и работников за обеспечение и соблюдение безопасности на всех этапах организации и проведения работы.

В рамках Декады работодателям рекомендуется:

- усилить контроль над правильностью применения работниками средств индивидуальной защиты, в том числе при выполнении работ с повышенной опасностью;
- провести внеочередное обучение и проверку знаний требований охраны труда лиц, ответственных за организацию проведения дорожных работ и производственных процессов по нарядам-допускам;
- усилить контроль за прохождением периодического медицинского осмотра;
- провести внеочередную проверку знаний по оказанию первой медицинской помощи;
- провести внеплановый инструктаж по охране труда с работниками предприятия;
- разрабатывать и проводить экспресс-тест по проверке знаний охраны труда работниками при выдаче нарядов-допусков на работы с повышенной опасностью;
- ввести запрет на проведение работы с повышенной опасностью без присутствия руководителя (производителя) работ.

Владислав Шапша поручил в будущем году при организации летнего отдыха особое внимание обратить на нужды детей участников специальной военной операции

31 октября в ходе заседания регионального Правительства, которое в режиме видеоконференции провел губернатор Владислав Шапша, заместитель министра образования и науки области Денис Зубов доложил об итогах летней оздоровительной кампании этого года и задачах на предстоящий период.

Отмечалось, что в текущем году детский отдых и оздоровление детей были организованы для 87 тысяч детей региона. На эти цели из областного бюджета было направлено 202 млн. рублей, что на 4 % выше уровня прошлого года. По-прежнему приоритетом являлась поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Детская оздоровительная кампания на территории области проходила в 22 загородных оздоровительных учреждениях, в которых отдохнули 14 тыс. 830 детей (в 2021 году - 13 тыс. 677 детей). В 302 учреждениях с дневным пребыванием было занято более 18 тыс. детей (в 2021 году - 16 тыс. детей). Более 52 тыс. детей были охвачены малозатратными формами отдыха - побывали в туристических походах, на экскурсиях.

За пределами области, в том числе на оздоровительных базах Черного и Азовского морей, отдохнули 597 детей. По путевкам, предоставленным Постоянным Комитетом Союзного государства для детей и подростков, проживающих в районах области, наиболее пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, 450 детей были направлены на отдых и оздоровление в санатории Белоруссии и России.

Традиционно для победителей областных, всероссийских, международных конкурсов и олимпиад были организованы профильные смены в Международных детских центрах «Артек» и «Орленок», где отдохнули 136 детей.

В рамках соглашения между Правительством Калужской области и

Бюджет системы отдыха и оздоровления Калужской области в 2022 году

Статья бюджета	Объем средств
Бюджет Калужской области	202 млн
Средства предприятий, организаций, родителей и спонсоров	160 млн
Субсидия муниципальным образованиям	34,2 млн

ВДЦ «Орленок» дополнительно было приобретено 197 путевок для отдыха на побережье Черного моря.

С марта 2022 года на территории области были созданы пункты временного размещения граждан на базах 8 организаций отдыха детей и оздоровления, в которых в том числе размещались дети, прибывшие с территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины. Для них был организован отдых и оздоровление в летний период. Помимо этого летом в спортивно-оздоровительном центре «Дружба» в Малоярославце отдохнули 463 ребенка в возрасте от 7 до 17 лет из Первомайского района Луганской Народной Республики.

Денис Зубов сообщил, что ввиду непрофильной нагрузки на оздоровительные организации и с целью увеличения охвата детей отдыхом и оздоровлением министерством совместно с руководителями муниципальных органов управления образованием был проработан вопрос увеличения количества обучающихся в лагерях с дневным пребыванием, а также вопрос организации дополнительных смен.

Продолжается работа по созданию комфортных условий детского

отдыха и оздоровления. За счет средств областного и муниципальных бюджетов, а также внебюджетных источников в 2022 году проводились ремонты организаций отдыха. В ближайшее время планируется организовать работу по приобретению в областную собственность ещё одного лагеря - «Полет» в Боровском районе.

Возвращена практика проведения мониторинга по итогам организованных смен.

По информации Минобрнауки области, в ходе опроса родителей уровень удовлетворенности составил 89,56 %, что говорит о высоком качестве организации отдыха детей в регионе.

В целом положительно оценив результаты оздоровительной кампании текущего года, Владислав Шапша поручил региональному министерству образования и науки в будущем учесть потребности семей, представители которых в настоящее время находятся в зоне специальной военной операции - военнослужащих, добровольцев, мобилизованных жителей Калужской области. «Мы должны предусмотреть специальную программу по организации отдыха для этих детей. Жду от вас предложений», - подчеркнул губернатор.

Принята Стратегия развития туризма в Калужской области на период до 2030 года



31 октября губернатор Владислав Шапша в режиме видеоконференции провел заседание регионального Правительства. Участие в работе приняли председатель Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев и главный федеральный инспектор по Калужской области Игорь Князев.

Кабинету министров на утверждение была представлена Стратегия развития туризма в Калужской области на период до 2030 года.

По словам представляющего документ министра культуры и туризма области Павла Суслова, информационной базой для разработки Стратегии являлся комплексный анализ развития сферы туризма и гостеприимства региона за последние 10 лет. В приоритете - про-

странственное развитие и развитие туристической, развитие системы продвижения и повышения узнаваемости туристических ресурсов и брендов, а также совершенствование управления в сфере туризма.

Участие в предварительном обсуждении приняли 60 экспертов, в том числе представители бизнеса. В Стратегии учтены более 70 предложений.

Владислав Шапша подчеркнул значимость туристической отрасли для благополучия региона и отметил грамотную организацию обсуждения проекта Стратегии: «Это важнейшая отрасль нашей экономики. И то, что бизнес принял непосредственное участие в обсуждении этой Стратегии, говорит о том, что есть обоснованные надежды на успех этого направления».

Глава региона также акцентировал внимание на том, что у министра культуры и туризма региона появился заместитель, возглавляющий управление развития туризма - Полина Коченкова. Она имеет практический опыт в этой сфере. Владислав Шапша заинтересовался ее мнением о рассматриваемом документе.

«Стратегия отражает текущую ситуацию и ставит актуальные задачи. Но самое главное - она приводит к единому пониманию целей всеми участниками процесса. Важно как можно быстрее приступить к ее реализации. Как только Стратегия будет принята, мы подготовим дорожную карту. Реализация пройдет в три этапа: 2023 - 2024 годы, 2025 - 2026 годы и 2027-2030 годы», - сказала Полина Коченкова. Она заверила, что приложит «всё возможное для достижения амбициозных целей, заявленных в Стратегии».

Участники заседания поддержали принятие документа, направленное на комплексное устойчивое развитие сферы туризма Калужской области. Губернатор пожелал успехов в ее реализации.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru.



Прогулки по городу и окрестностям

С каждым годом Спасс-Деменск развивается и хорошеет, сочетая неповторимое очарование старины с современностью. Давайте сегодня отправимся на экскурсию по нашему городу.

Ворота города

Воротами города называют спассдеменцы железнодорожный вокзал. Возведён он был в 1898 году при строительстве железной дороги. Инициаторами её появления выступило местное купечество, торговавшее льняным и конопляным маслом, зерном, пенькой, рогожами и другими товарами, имевшими спрос в других регионах России и за границей. Гужевой транспорт, использовавшийся в то время для перевозки грузов, не справлялся с объёмом перевозок. Поэтому назрела необходимость в строительстве железной дороги. 31 октября 1899 года было сдано в эксплуатацию депо станции Спасс-Деменск тогдашней Рязано-Уральской железной дороги на 8 столбов (21 для стоянки паровозов), а 21 декабря того же года была открыта регулярное пассажирское движение.

На многие десятилетия железная дорога стала градообразующим предприятием. Железнодорожники задавали положительный тон в жизни города. При железной дороге существовали ясли-сад, школа, амбулатория, столовая. В столовой всегда работал круглосуточно, сюда приходили железнодорожники, идущие на смену, постоянными посетителями столовой были и горожане. Открытый в мае 1958 года клуб железнодорожников (современный детско-юношеский клуб) стал центром проведения досуга коллективов всего железнодорожного узла, членов их семей и горожан. Всегда было многолюдно и в расположенном

здесь же кинотеатре. В праздники, вечера отдыха в клубе всегда играл свой духовой оркестр.

На железнодорожном вокзале снимались кадры многосерийного телефильма по роману В. Гроссмана «Жизнь и судьба» режиссера Сергея Урсуляка. Сегодня вокзал приветливо встречает пассажиров пригородного поезда Фаянсовая-Смоленск, проходящих поездов дальнего следования и провожает товарные составы. Рядом с вокзалом расположились здания, имеющие непосредственное отношение к железной дороге. Одно из них - водонапорная башня, построенная в том же 1898 году. Сегодня она не действует, но ещё в 70-е годы XX века снабжала водой железнодорожные производственные помещения и жилые дома. Привлекает внимание и двухэтажное кирпичное здание управления железной дороги. По замыслу проектировщиков на его нижнем этаже предполагался телеграф, вверху размещались квартиры служащих. Сейчас здесь жилой дом. Для начальника железнодорожной станции был построен отдельный дом из кирпича. После 1917 года в нём размещался комсомольский клуб. Сейчас это жилой дом. Был здесь и свой стадион, располагавшийся неподалёку от водонапорной башни в направлении к депо.

На повороте от вокзала стоит современный четырёхэтажный дом красавец. На его месте прежде размещался двухэтажный деревянный дом. Долгое время в нём располагался гостиница досуга коллективов всего железнодорожного узла, членов их семей и горожан. Всегда было многолюдно и в расположенном

залу. Затем дом переоборудовали под жилые квартиры. В 1988 году дом расселили и снесли.

От храма до аллеи Героев

Центральная улица города Советская приведёт нас к Спасо-Преображенскому храму. В каменном исполнении церковь была построена в 1818 году на кошелевскую сумму при поддержке подполковника, потомственного дворянина М.П. Нарышкина. Каменная колокольня с часами стояла отдельно. Рассказывают, что с колокольни открывался красивый вид на каменную церковь в честь св. Александра Невского в хуторе Ново-Александровский. Затем колокольню снесли, так как она стала разрушаться. Открытый в 1942 году храм на долгие годы оставался единственным действующим храмом.

Перейдём на противоположную сторону дороги. Продуктовый магазин № 9 торговой конторы района занимает здание, в котором долгое время находился книжный магазин «Родина». Сюда спассдеменцы приходили, чтобы купить новые книги, открытки к праздникам. Школьники с родителями покупали здесь учебники. Работали в магазине супруги Тренины. За ним идёт бывший купеческий дом, в котором на нижнем этаже был хлебный магазин, а вверху - квартиры. Минует жилой дом и останемся у здания, которое все старожилы знают как старую гостиницу.

Магазин «Универмаг» был открыт в 1971 году и стал одним из самых современных магазинов города на тот момент.

В 50-х годах XX века спассдеменцы посадили парк и сквер, радующие нас тенистой прохладой.

Пройдём по красивой центральной улице города, посетим сквер Героев. 11 августа 2006 года спассдеменцы праздновали День освобождения от немецко-фашистских захватчиков. Одним из составляющих праздника стало открытие сквера. Центральное место в сквере заняла аллея Героев. Здесь поставлены стелы с именами спассдеменцев - Героев Советского Союза: лётчиков Ф.П. Бузиков, Я.И. Верникова, Н.С. Кохова, Е.А. Никулиной, гвардии младшего лейтенанта М.Г. Соловьёва, полкового инженера 221-го гвардейского стрелкового



Дом купца Владимира Алексеича Лютова был построен в конце 19 века. Дом был электрифицирован и, по некоторым сведениям, телефонизирован. Всё это считалось большой редкостью по тем временам. На верхнем этаже располагались спальня и гостиная, на нижнем этаже находился кабинет - приёмная В. А. Лютова.

полка 77-й гвардейской Черниговской стрелковой дивизии 61-й армии, гвардии старшего лейтенанта А. Т. Титова, генерала армии И.Н. Шкадова.

4 октября 2018 года в сквере Героев состоялась торжественное открытие памятника командирам и бойцам 146-й дивизии под командованием полковника

Нерсеса Персеговича Балояна, освобождавшим наш город от немецко-фашистских захватчиков в августе 1943 года. Инициатором изготовления и установки памятника стал внук Н. П. Балояна Артём Арзунович Давтян.

Боевые традиции отцов и дедов переняли и младшие поколения. Две стелы на аллее Геро-

ев хранят имена воинов, погибших в Афганистане - Евгения Анашкина и Сергея Царёва.

На аллее Героев есть и стела, посвящённая сотрудникам правоохранительных органов, которые каждую минуту стоят на страже прав и свобод граждан.

В 2009 году на аллее Героев установлен бюст дважды Героя Социалистического труда И.Ф. Белобородова. Вся свою трудовую деятельность И.Ф. Белобородов посвятил «Ижмашу». Он прошёл путь от начальника смены до руководителя завода. В годы Великой Отечественной войны руководил кузнечным цехом. Обеспечивал заготовки для оружия.

За свой труд в годы войны И.Ф. Белобородов был награждён орденом Трудового Красного Знамени (1944). Кроме того, наш земляк был награждён тремя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции и ещё одним орденом Трудового Красного Знамени. Молодому поколению есть кем гордиться и с кого брать пример.

Пройдём по тенистой аллее и выйдем к памятнику воинам - освободителям, который был установлен в 1968 году в начале городского сквера в память о солдатах, освобождавших нашу землю от немецких оккупантов.

Воин со взметнувшейся вверх рукой, держащей автомат. Так задумал неизвестный, к сожалению, скульптор. У памятника всегда стоят венки, сюда приносят цветы в знак благодарности тем, кто отдал свою жизнь за нашу свободу и независимость. Возле памятника укреплены таблички с указанием, какие армии, дивизии и батальоны освобождали нашу малую родину от фашистов. Сейчас постамент облицован красивой плиткой, установлены вазоны с цветами, за которыми бережно ухаживают спассдеменцы.

Чтобы помнили

Пересечём площадь и познакомимся с двумя интересными памятниками.

Башня танка Т-34, которую нашли поисковики отряда «Рубеж» в районе боёв за Комсомольскую (Гнездиловскую) высоту 233,3, обрела своё постоянное место на постаменте в городе Спасс-Деменске 15 августа 2003 года в честь 60-летия со дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. На митинге, состоявшемся по случаю открытия памятника, присутствовали горожане, ветераны войны, гости города, школьники.

В жестоком сражении за освобождение высоты 233,3 участвовало множество мощной техники. А танки Т-34 были грозой для немецких солдат. Поэтому найдённую башню танка отреставрировали, и было принято решение установить её на площади Героев в честь юбилейной даты, чтобы завершить архитектурный облик площади в Спасс-Деменске.

На открытии памятника присутствовали губернатор области А.Д. Артамонов, Почётный гражданин города Спасс-Деменска, участник боёв за Комсомольскую (Гнездиловскую) высоту 233,3 генерал армии Ф.Д. Бобков, майор Б.Н. Попов, который сражался в составе 65-й гвардейской дивизии, освобождавшей наш район.

Право первому посадить пушистую сосенку у памятника предоставили губернатору Калужской области А.Д. Артамонову. С тех пор каждый год благодарные жители возлагают венки и живые цветы к памятнику, бережно ухаживают за ним.

Памятник узникам фашистских концлагерей был открыт 22 июня 2005 года в День памяти и скорби. Выступая в тот день на митинге, глава администрации МР «Спасс-Деменский район» В.А. Бузанов отметил, что наш город имеет полное право на такой



Пройдём по тенистой аллее и выйдем к памятнику воинам - освободителям, который был установлен в 1968 году в начале городского сквера в память о солдатах, освобождавших нашу землю от немецких оккупантов.

Воин со взметнувшейся вверх рукой, держащей автомат. Так задумал неизвестный, к сожалению, скульптор. У памятника всегда стоят венки, сюда приносят цветы в знак благодарности тем, кто отдал свою жизнь за нашу свободу и независимость.

памятник. Многие наши жители старшего поколения побывали в фашистской неволе. Памятник - дань уважения и признательности за силу духа, стойкость и терпение тех, кто верил, что мы победим.

С 4 октября 1941 года по 13 августа 1943 года Спасс-Деменский район находился в оккупации. Из Спасс-Деменска и окрестностей было угнано в фашистское рабство 20 тысяч человек. Немецко-фашистские захватчики нанесли огромный материальный ущерб, полностью уничтожены деревни, разрушена экономика района. Но главные невосполнимые потери - тысячи погибших людей. А те, кто остался в живых, не могут забыть ужас нацистского рабства.

Ежегодно 11 апреля на митинг по случаю Международного дня освобождения узников фашистских концлагерей у памятника собираются жители города. Они говорят о том, что нельзя допустить возрождения фашизма. Стало традицией в этот день возложение венков и цветов к памятнику и минута молчания в память о миллионных жертвах прошедшей войны. Площадь, где располагаются памятники, носит имя Площадь Героев.

Экскурс в историю

А мы продолжим нашу экскурсию по городу. В прошлом Спасс-Деменск был купеческо-ремесленным поселением. Самыми известными купцами были дворянские братья Дамановы. Не уступали им В. Лютов, М. Дедов, И. Сухов, Аристарховы, Винокуровы, Чекушкины, Полевые и др. На центральной улице можно увидеть купеческие дома Винокуровых (магазин «Мебель»), Лютовых (здание редакции районной газеты «Новая жизнь»), манеж купца Дедова (магазин «Новая легенда»). Как и сейчас, в прошедшие времена вдоль улицы стояли не только жилые дома, но и административные здания, магазины, лавки. Несколькими годами ранее на территории теплотрассы были обнаружены остатки винного подвала, в котором хранилась пустая тара. Небольшие изящные сосуды с клеймом «И.И. Квирин» пополнили коллекцию музейных экспонатов.

Двухэтажный каменный дом купцов Винокуровых был построен в конце 19 века. Предположительно, на втором этаже находился балкон, выходящий на центральную улицу. Занимались Винокуровы торговлей мануфактурой и бакалеей. В 70-е годы XX

века второй этаж дома занимал Сбербанк, а внизу располагались магазины.

Увлекательный экскурс в историю спасс-деменской земли можно совершить, посетив памятник в центре города. Памятник представляет собой стилизацию русской избы, с размещёнными здесь картами 19 и 20 веков. По сторонам расположены баннеры с ретро-фотографиями, рассказывающими о прошлом нашего края.

Более всего в местечке Спасс-Деменском было развито рогожное производство. В конце 19 - начале 20 в.в. здесь было восемь рогожных фабрик, самые крупные - Дедова и Лютова, имели по 500 станков, на которых изготовлялось от одного до полутора миллионов штук рогож и было занято от 400 до 810 человек рабочих.

Дом купца Владимира Алексеича Лютова был построен в конце 19 века. Большие окна выходили на южную сторону, фасад отделан резьбой, высокие потолки, печи, облицованные прекрасными золотисто-голубыми изразцами, балкон, крыша под железом. Дом был электрифицирован и, по некоторым сведениям, телефонизирован. Всё это считалось большой редкостью по тем временам. На верхнем этаже располагались спальня и гостиная, на нижнем находился кабинет-приёмная В. А. Лютова. Один из самых известных местных купцов, В. А. Лютов вел торговлю не только в России, но и за границей. Недалеко от дома находился склад, от него вела узкоколейка, подхвачившая к железной дороге, где товары загружали в вагоны и отправляли по нужному адресу. Но не только делами занимался В. А. Лютов. Находилось у него и время для отдыха. В музейной экспозиции хранится приглашение на бал от имени В. А. Лютова в честь помолвки его сестры Марии Алексеевны с Михаилом Васильевичем Каширинским. Устраивались в Спасс-Деменске и любительские спектакли. Имеются данные о проведении спектакля «Юбилей», состоявшегося 10 июля 1905 года. Его цена с включением благотворительного сбора составляла 1 рубль. Умер В. А. Лютов в возрасте 50-52 лет в декабре 1915 года. Его прах покоится на старом кладбище в центре Спасс-Деменска. На могиле установлен чёрный гранитный памятник, на котором золотом выбита дата смерти купца Лютова. Прошли десятилетия, на протяжении которых в купеческом доме Лютовых располагались различные организации: после войны на верхнем этаже находи-

лись горсовет и ЗАГС, внизу располагалась пожарная часть, затем в нём разместились редакция районной газеты «Новая жизнь» и типография. На противоположной стороне площади, где сейчас располагается здание районной администрации, в конце 19 - середине 20 вв. стояли купеческие дома Чамовых, Дедовых, состоявшиеся в 50-х годах XX века находились райисполком и другие организации, в доме Дедова - райком партии. При постройке здания администрации МР «Спасс-Деменский район» дома снесли. Здание, которое теперь занимает почта, принадлежало купцам Хатушцевым. Кстати, площадь у здания администрации была заасфальтирована одной из первых в городе. Минует здание почты и останемся у магазина «Новая легенда». Красивое по архитектуре здание было построено в конце 19 -



лись горсовет и ЗАГС, внизу располагалась пожарная часть, затем в нём разместились редакция районной газеты «Новая жизнь» и типография. На противоположной стороне площади, где сейчас располагается здание районной администрации, в конце 19 - середине 20 вв. стояли купеческие дома Чамовых, Дедовых, состоявшиеся в 50-х годах XX века находились райисполком и другие организации, в доме Дедова - райком партии. При постройке здания администрации МР «Спасс-Деменский район» дома снесли. Здание, которое теперь занимает почта, принадлежало купцам Хатушцевым. Кстати, площадь у здания администрации была заасфальтирована одной из первых в городе.

Минует здание почты и останемся у магазина «Новая легенда». Красивое по архитектуре здание было построено в конце 19 -

начале 20 века. Принадлежал дом купцу Дедову, использовался как манеж, т.е. здание для тренировки лошадей, обучения верховой езде, конно-спортивных соревнований. Долгое время здесь находился Дом культуры, затем кинотеатр, активно посещаемый горожанами. Кино любители все - от мала до велика. Детские сеансы устраивали во воскресенья, в 10 часов утра. Кинофильмы для взрослых демонстрировались в 19 и в 21 час. Если на экраны выходил особенно популярный фильм, то количество сеансов увеличивалось за счёт дополнительных сеансов в кинотеатре проводились различные лекции и беседы.

Из книги «От волости Демена. Спасс-Деменский край вчера и сегодня. Десять лет спустя».

Продолжение следует.



**Понедельник,
7 ноября**



06.00, 17.00 На спорте 12+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Неделя 16+
10.00, 12.40, 13.40 Т/с "ЖЁЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" 16+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
14.50 Т/с "СОБЛАЗН" 16+
15.40, 19.00, 03.40 Круиз-контроль 12+
16.10 Клён 12+
16.45 Азбука здоровья 16+
17.45 Откровенно о важном 12+
18.15 Интересно 16+
18.45 Приходские хроники 0+
19.30, 20.30, 21.30, 23.30 Новости с субтитрами 16+
20.00, 21.00 Карт-бланш 16+
22.00 Т/с "ПРОЩАЙ, ЛЮБИМАЯ" 16+
22.50 Д/с "Бессмертный полк. Герои тайного фронта" 12+
00.00 Х/ф "ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ" 16+
00.55 Вся правда о... 12+
01.45 Х/ф "ДВАДЦАТЬ ОДНО" 16+
04.05 Х/ф "СОЦИАЛЬНАЯ СЕТЬ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 00.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
21.45 Т/с "ТРИГГЕР" 16+
23.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ХУДОЖНИК" 16+
22.20, 00.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
23.00 Х/ф "ОСВОБОЖДЕНИЕ" 16+
02.15 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.00, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
00.20 Х/ф "ОТСТАВНИК" 16+
01.45 Т/с "ЗВЕРОВОЙ" 16+

ДОРОГО ПОКУПАЕМ пух-перо, подушки, перины, свежее гусиное и утиное перо, газ. колонки, рога оленя, лося. Приезжаем на дом, тел. 8-988-257-57-53, 8-952-582-51-15.

Программа телевидения

**Вторник,
8 ноября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.00, 17.45 Карт-бланш 16+
09.55, 14.50 Т/с "СОБЛАЗН" 16+
10.50, 00.00 Х/ф "ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ" 16+
11.45, 22.50 Д/с "Бессмертный полк. Герои тайного фронта" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "ПРОЩАЙ, ЛЮБИМАЯ" 16+
13.40, 00.55 Вся правда о... 12+
15.45 Д/ф "Сталин против Ленина. Поверженный кумир" 12+
16.45 Точка зрения 12+
18.15, 20.00 Интересно 16+
18.45 Азбука здоровья 16+
19.00 Открытый диалог 12+
19.10 Полиция в городе 16+
20.15, 21.00 Глушенкова 16+
01.45 Х/ф "ОВЕЧКА ДОЛЛИ БЫЛА ЗЛАЯ И РАНО УМЕРЛА" 12+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время

Внимание населения!

В связи с ремонтом в городской бане в ноябрь-декабре работает одно отделение: суббота - женская, воскресенье - мужская.

Администрация.

21.45 Т/с "ТРИГГЕР" 16+
22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ХУДОЖНИК" 16+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
03.00 Т/с "МОРОЗОВА" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.00, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
00.20 Д/с "Англия-Россия. Коварство без любви. Чисто английская провокация" 16+
01.15 Т/с "ЗВЕРОВОЙ" 16+

**Среда,
9 ноября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 17.15, 17.45 Глушенкова 16+
09.45, 18.45, 20.00 Интересно 16+
10.00 Т/с "СОБЛАЗН" 16+
10.55, 00.00 Х/ф "ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ" 16+
11.50 Д/с "Бессмертный полк. Герои тайного фронта" 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "ПРОЩАЙ, ЛЮБИМАЯ" 16+
13.40, 00.55 Вся правда о... 12+
15.00 Футбол. "Зенит" (- Пенза) - "Калуга". Прямая трансляция 12+
17.00 Приходские хроники 0+
18.15, 20.15 Культурная среда 16+
19.00 Круиз-контроль 12+
21.00 Откровенно о важном 12+
22.50 История войск связи 12+
00.55 Тайная история еды 16+
01.40 Не факт 12+
02.30 Х/ф "ПРОЩАЙ НОЧЬЮ В НЬЮ-ЙОРКЕ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+

**Четверг,
10 ноября**



06.00, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00, 18.45 Интересно 16+
09.15, 17.45 Культурная среда 16+
09.30 Х/ф "ПРОСТО САША" 12+
10.40 Актуальное интервью 12+
10.50, 00.00 Х/ф "ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ" 16+
11.45, 22.50 История войск связи 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40, 22.00 Т/с "ПРОЩАЙ, ЛЮБИМАЯ" 16+
13.40, 00.55 Тайная история еды 16+
14.50 Т/с "СОБЛАЗН" 16+
15.45 СССР. Знак качества 16+
16.45 Точка зрения 12+
17.00 Откровенно о важном 12+
18.00 Персона 12+
19.00 Открытый диалог 12+
19.10 Полиция в городе 16+
20.00 Спасайся, кто хочет 16+
20.45 Территория закона 16+
21.00 Азбука здоровья 16+
21.15 Приходские хроники 0+
01.40 Х/ф "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС" 12+
03.10 Х/ф "ВСЕГДА ГОВори "ДА" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15, 18.20, 23.45, 03.05 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
21.00 Время
21.45 Т/с "ТРИГГЕР" 16+
22.45 Большая игра 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.20 Т/с "ХУДОЖНИК" 16+
22.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+
03.00 Т/с "МОРОЗОВА" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.00, 00.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
00.20 Поздняков 16+
00.35 Мы и наука. Наука и мы 12+
01.20 Т/с "ЗВЕРОВОЙ" 16+

**Пятница,
11 ноября**



06.00, 20.30, 21.30, 23.30, 19.30 Новости с субтитрами 16+
06.30 Утро preview 16+
07.00 Утро Первых 16+
09.00 Клён 12+
09.20 Азбука здоровья 16+
09.35, 18.45 Территория закона 16+
09.50, 14.50 Т/с "СОБЛАЗН" 16+
10.45 Х/ф "ТОВАРИЩИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ" 16+
11.40 История войск связи 12+
12.20 Актуальное интервью 12+
12.30, 14.30, 16.30, 13.30, 17.30, 18.30 Новости 16+
12.40 Т/с "ПРОЩАЙ, ЛЮБИМАЯ" 16+
13.40 Тайная история еды 16+
15.40, 16.45 Х/ф "НОЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ" 12+
17.00, 20.00 Персона 12+
17.45 Спасайся, кто хочет 16+
19.00 Круиз-контроль 12+
21.00 У Вечного огня 12+
22.00 Х/ф "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС" 12+
00.00 Х/ф "СОЛО НА МИННОМ ПОЛЕ" 12+
02.55 Х/ф "ДВАДЦАТЬ ОДНО" 16+

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.20 АнтиФейк 16+
09.55 Жить здорово! 16+
10.45, 12.15, 15.15 Информационный канал 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 ФАНТАСТИКА 12+
00.05 Д/ф "Достоевский 201. "Между адом и раем" 12+
01.40 Т/с "СУДЬБА НА ВЫБОР" 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.15 Местное время. Вести-Калуга
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 60 минут 12+
14.55 Кто против? 12+
16.30 Малахов 16+
21.30 Ну-ка, все вместе! Финал 12+
00.20 Улыбка на ночь 16+
01.25 Х/ф "НИКТО КРОМЕ НАС" 12+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+
06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
08.25 Д/с "Мои университеты. Будущее за настоящим" 6+
09.25, 10.35 Следствие вели... 16+
11.00 ДелСад 0+
12.00 Д/с "Еда будущего" 12+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 ДНК 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с "БАЛАБОЛ" 16+
22.00 Т/с "СКОРАЯ ПОМОЩЬ" 16+
23.50 Своя правда 16+
01.25 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
01.55 Квартирный вопрос 0+
02.45 Т/с "ЗВЕРОВОЙ" 16+

**Суббота,
12 ноября**



06.00 Т/с "СОБЛАЗН" 16+
06.50 Не факт 12+
07.45 Азбука здоровья 16+
08.00, 13.30, 15.30, 12.30, 14.30 Новости 16+
08.30 Круиз-контроль 12+
09.00 Откровенно о важном 12+
09.30 СССР. Знак качества 16+
10.10 Полиция в городе 16+
10.30 Утро Первых 16+
11.00 Х/ф "КУНГ-ФУ КРОЛИК. ПОВЕЛИТЕЛЬ ОГНЯ" 6+
12.40, 12.40 Х/ф "ПОСЛЕДНИЙ ШАНС" 12+
14.45 Приходские хроники 0+
15.00 У Вечного огня 12+
15.45 Х/ф "ПРОСТО САША" 12+
17.00 Неделя 16+
18.00 На спорте 12+
18.30 Персона 12+
19.00 Х/ф "СОЛО НА МИННОМ ПОЛЕ" 12+
22.05 Х/ф "ОВЕЧКА ДОЛЛИ БЫЛА ЗЛАЯ И РАНО УМЕРЛА" 12+
00.05 Х/ф "ВСЕГДА ГОВори "ДА" 16+

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 12+
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Про Уют 0+
11.10 Поехали! 12+
12.15 Видели видео? 0+
14.40 Т/с "А У НАС ВО ДВОРЕ..." 12+
16.55 Горячий лед. Фигурное катание. Гранпри России-2022 г. Короткая программа. Этап IV. Прямой эфир
18.00 Вечерние Новости
18.20 Ледниковый период 0+
21.00 Время
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Высшая лига 16+
23.50 Д/ф "Вечер с Адель" 16+
01.30 Д/с "Великие династии. Демидовы" 12+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Местное время. Вести-Калуга
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Доктор Мясников 12+
12.35 Т/с "ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ" 16+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф "СВЕТЛАНА" 12+
00.40 Х/ф "ОПАВШИЕ ЛИСТЬЯ" 12+

НТВ

06.00 Т/с "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
07.30 Смотр 0+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 Поедем, поедим! 0+
09.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.00 Секрет на миллион 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Следствие вели... 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Т/с "ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ. СИМБИРСКИЕ МОРОЗЫ" 12+
22.30 Ты не поверишь! 16+
23.30 Международная пилорама 16+
00.15 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
01.35 Дачный ответ 0+
02.25 Т/с "ЗВЕРОВОЙ" 16+

**Воскресенье,
13 ноября**



06.00 Х/ф "КУНГ-ФУ КРОЛИК. ПОВЕЛИТЕЛЬ ОГНЯ" 6+
07.30 Утро Первых 16+
08.00, 18.00 Неделя 16+
09.00 Спасайся, кто хочет 16+
09.45 Актуальное интервью 12+
10.00 Персона 12+
10.30 Круиз-контроль 16+
10.45 Откровенно о важном 12+
11.15 На спорте 12+
11.45 Детский канал 6+
13.40 Клён 12+
14.00 Х/ф "СОЛО НА МИННОМ ПОЛЕ" 12+
17.00 Карт-бланш 16+
19.00 Т/с "ПРОЩАЙ, ЛЮБИМАЯ" 16+
22.25 Х/ф "ДНЕПРОВСКИЙ РУБЕЖ" 12+
00.40 Х/ф "АНТИМАТЕРИЯ" 16+

ПЕРВЫЙ

05.20, 06.10 Х/ф "ЗИМНИЙ РОМАН" 12+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечтаليون. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь своих 12+
11.10 Повара на колесах 12+
12.15 Т/с "БРЕЖНЕВ" 16+
16.30 Горячий лед. Фигурное катание. Гранпри России-2022 г. Произвольная программа. Этап IV. Прямой эфир
17.50 Д/ф "Михаил Задорнов. От первого лица" 16+
19.00 Поем на кухне всей страной 12+
21.00 Время
22.35 Д/ф "Выбор агента Блейка" 12+
00.35 Д/с "Романовы" 12+

РОССИЯ 1

05.30, 02.30 Х/ф "ОАЗИС ЛЮБВИ" 16+
07.15 Устами младенца 12+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 16.00 Вести
11.50 Х/ф "НАЙДИ НАС, МАМА!" 12+
17.00, 19.00 Песни от всей души 12+
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов "Синяя Птица" 12+
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин 12+
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
01.30 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+

НТВ

05.10 Т/с "ИНСПЕКТОР КУПЕР" 16+
06.40 Центральное телевидение 16+
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня
08.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
11.55 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Суперстар! Возвращение 16+
23.00 Звезды сошлись 16+
00.25 Основано на реальных событиях 16+
03.10 Т/с "ЗВЕРОВОЙ" 16+

МОМВД информирует

Дети на дороге

Необходимо запомнить самому и внушить ребенку: дорожное движение начинается не с проезжей части, а с первых шагов от порога или подъезда дома. Расскажите своему ребенку о том, что он является участником дорожного движения, и разъясните несложные правила для того, чтобы он мог ориентироваться в дорожной ситуации.

Опасно для жизни

Пройдите с ребенком весь путь до школы и ненавязчиво укажите на наиболее опасные участки - нерегулируемый перекресток, узкий тротуар, подъезд грузового транспорта к магазину, припаркованные автомобили и т.д. Обратите внимание на особенности детского мышления: дети пока не умеют предвидеть опасность и только учатся оценивать скорость движения автомобиля при приближении к ним, к тому же из-за своего невысокого роста бьются невидимы для водителей, а это опасно для жизни! Обязательно обратите внимание на возникающие опасности при посадке и высадке из общественного транспорта. Запомните: обходите стоящий автобус или троллейбус ни в коем случае нельзя. Нужно дожидаться, пока транспорт отъедет, и только после этого переходить дорогу по пешеходному переходу.

Важные правила

Ребенок должен знать:

1) Когда идешь по улице пешком, ты являешься пешеходом. Ходить по улице тебе разрешается только по тротуарам, придерживаясь правой стороны, чтобы не мешать движению встречных пешеходов. Если тротуара нет, иди навстречу движению по обочине или краю дороги. Тогда не только водитель видит тебя издали, но и ты видишь приближающуюся машину.

2) Чтобы перейти на другую сторону улицы, имеются определенные места - пешеходные переходы. Они обозначены дорожными знаками «Пешеходный переход» и белыми линиями разметки «зебра».

3) Если нет обозначенного пешеходного перехода, ты можешь переходить улицу на перекрестках по линиям тротуаров или обочин.

4) Прежде чем перейти дорогу, убедитесь в полной безопасности. Остановись у края проезжей части, посмотри в обе стороны и, если нет машин, дойди до середины проезжей части. Еще раз посмотри налево и направо и при отсутствии транспорта закончи переход. Дорогу нужно переходить под прямым углом и в местах, где дорога хорошо просматривается в обе стороны.



5) Если на пешеходном переходе или перекрестке есть светофор, он покажет тебе, когда идти, а когда стоять и ждать. Красный свет для пешеходов - стой, желтый - жди, зеленый - иди. Никогда не переходи улицу на красный и желтый свет, даже если машин поблизости нет.

6) Как только загорелся зеленый свет, не «бросайся» с тротуара на дорогу. Бывает, что у машины неисправны тормоза, и она может неожиданно выехать на пешеходный переход. Поэтому переходить дорогу надо спокойно, убедившись, что автомобиль остановился! Переходи, а не перебегай!

7) Опасно играть рядом с дорогой: кататься на велосипеде летом или на санках зимой.

Важно знать - чтобы не оказаться на дороге в аварийной ситуации, ребенок должен понимать, когда автомобиль становится опасным. Машина не может остановиться мгновенно, даже если водитель нажмет на тормоз. Главное правило безопасного поведения - предвидеть опасность.

Будь ярче!

Очень важно задуматься и о том, что в осенне-зимнее время начинает рано темнеть, и даже взрослый человек, одетый в темную одежду, для водителя при плохом уличном освещении становится практически невидимым!

Как в этом случае обезопасить себя и ребенка? Для начала следует стараться использовать светлую или яркую одежду, лучше всего со световозвращающими элементами. Принцип их действия заключается в следующем: в темное время суток при попадании света от фар автомобиля или уличного фонаря они начинают светиться, обозначая движение человека.

Для детей придумано уже большое количество разнообразных и интересных браслетов, значков, все чаще можно увидеть школьные портфели и рюкзаки со световозвращающими вставками, а также детские куртки и комбинезоны, это красиво и самое главное - безопасно!

Дети-водители и пассажиры

Велосипед, мопед, скутер - для многих ребят является предметом мечтания, и прежде чем

воплотить мечту в реальность, родителям следует задуматься, где же его ребенок будет управлять своим транспортным средством, есть ли поблизости стадион, парк, велосипедные дорожки.

Ведь дети, получая транспортное средство и имея возможность покинуть свой район, в любой момент могут отправиться в другой район к другу или однокласснику. При этом, оказавшись в потоке транспорта на проезжей части, даже подготовленный человек в первые минуты движения может с трудом ориентироваться, а ребенок зачастую даже не знает, как ему правильно нужно двигаться по проезжей части, может растеряться, запаниковать и поступить не так, как ожидают от него другие участники дорожного движения, знающие Правила. Именно такие обстоятельства чаще всего способствуют совершению дорожно-транспортного происшествия.

К тому же велосипед, мопед, скутер - самые незащищенные виды транспортных средств, и даже незначительные столкновения, а иногда и просто падение могут повлечь за собой серьезные последствия. Приобретая их, необходимо позаботиться о дополнительных средствах защиты - шлемах, налокотниках, наколенниках, перчатках.

В общественном транспорте:

Кажется, что именно тут ничего трудного и нет, - зашел ребенок в автобус, сел и поехал, однако и пассажирам необходимо соблюдать Правила.

Опасность передвижения в общественном транспорте связана как правило с резким торможением, к которому пассажиры всегда не готовы.

Родителям, которые разрешают детям самостоятельно передвигаться на общественном транспорте, нужно разъяснить ребятам следующие правила:

1) Ожидать общественный транспорт безопасно только на посадочной площадке, а если ее нет, то на тротуаре или обочине, но в любом случае - подальше от проезжей части дороги.

2) Вход в маршрутный транспорт можно осуществлять только после полной остановки транспортного средства.

3) Находясь в салоне общественного транспорта, необходимо крепко держаться за поручни.

4) Следует уступать места пожилым и больным людям - это правило не только вежливости, но и безопасности - ведь на резкое торможение им тяжелее среагировать и удержаться на ногах.

5) Запрещается отвлекать водителя от управления, а также открывать двери транспортного средства во время его движения.

6) К выходу следует подготовиться заранее, чтобы не пришлось спешить. Выйдя из транспорта, торопиться не следует, особенно, если нужно перейти на другую сторону дороги. Необходимо четко усвоить: переходить проезжую часть можно только по пешеходному переходу.

В салоне автомашины

Ребенок в салоне автомашины целиком и полностью зависит от водителя. К сожалению, пренебрежение элементарными мерами безопасности родителями не только для себя, но и для ребенка может закончиться трагично. Особенно если при движении автомашины ребенок располагается на руках. В этом случае ошибочно полагать, что, держа на руках, мы его оберегаем. При столкновении или резком торможении вес пассажира возрастает в несколько раз, и удержать ребенка от резкого удара практически невозможно. Если при этом и сам взрослый не пристегнут ремнем безопасности, то это верная гибель для малыша. Доказано, что ничего лучше специальных удерживающих средств для перевозки детей не оберегает их в момент столкновения.

Прежде чем отправиться с ребенком на автомашине, побеспокойтесь о его безопасности:

1) Приобретите детское удерживающее устройство согласно весу и росту ребенка (сегодня большое количество производителей предлагают свою продукцию, более безопасными являются те кресла, у которых наибольший диапазон веса).

2) Строго следуйте инструкции от производителя автомобиля, как и где правильно установить детское кресло, каким образом оно фиксируется.

Отправляясь в путешествие на автомашине, приучайте ребенка занимать свое место в детском кресле, он быстро к этому привыкнет, и другое место ему самому скоро будет не по душе. При этом сами пристегивайтесь ремнем безопасности, что также послужит для ребенка хорошим примером.

С раннего возраста приучайте детей соблюдать Правила дорожного движения. И не забывайте, что личный пример - самая доходчивая форма обучения. Помните! Ребенок учится «канонам дороги», беря пример с вас, родителей, и других взрослых. Пусть ваш пример учит дисциплинированному поведению на улице не только вашего ребенка, но и других детей.



Дактилоскопическая регистрация: добровольная и бесплатная

Добровольная дактилоскопическая регистрация - один из видов дактилоскопической регистрации, которая включает в себя получение, учет, хранение, классификацию и выдачу информации об особенностях строения папиллярных узоров пальцев рук человека.

В современном мире дактилоскопическая информация может сыграть неоценимую помощь. Сведения, полученные в результате проведения государственной дактилоскопической регистрации, используются для розыска пропавших без вести граждан, установления личности человека, не способного по состоянию здоровья или возрасту сообщить данные о себе либо не имеющего документов, удостоверяющих личность. Данная информация способствует предупреждению, раскрытию и расследованию преступлений, административных правонарушений.

Законодательством Российской Федерации предусмотрена возможность добровольного дактилоскопирования граждан в территориальных органах внутренних дел по месту жительства или месту пребывания.

Данная услуга предоставляется бесплатно. Для ее получения необходимо подать заявление и предъявить документ, удостоверяющий личность (паспорт).

После снятия отпечатков пальцев гражданину выдается справка о прохождении добровольной государственной дактилоскопической регистрации. Одновременно со справкой по желанию заявителя выдается копия дактилоскопической карты. Полученные сведения вносятся в единую базу и хранятся в информационном центре МВД России.

По заявлению гражданина также предусмотрена процедура уничтожения дактилоскопической информации, полученной в результате добровольной дактилоскопической регистрации. Для этого также необходимо обратиться в территориальный орган внутренних дел.

Государственную услугу по проведению добровольной государственной дактилоскопической регистрации можно получить путем личного обращения в МОМВД России «Кировский» по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д. 16, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 часов.

Пресс-служба МОМВД России «Кировский».

Посвящается 18-летию клуба «Ветеран»

Тебе сегодня 18,
Наш клуб любимый

«Ветеран».

И вот такое пожелание
Дарю тебе как талисман.
Как раньше, чтоб все

удавалось

На твоём творческом пути
И никогда не увялошь,
Ты процветай, расти,

твори!

Выражаем благодарность
Тем, кто душу всю вложил,
Занимался терпеливо,

Наставлял нас и учил.
Желаю дальше развиваться,
Во всем достичь больших побед,
Мечтам заветным

исполняться
И о себе оставить след!

В. ЧУМАКОВА.



Вниманию спасдеменцев!

Продолжается подписка
на I полугодие 2023 года
на районную газету «Новая жизнь».

Цена:
на 6 месяцев - 543 руб. 54 коп.;
на 3 месяца - 271 руб. 77 коп.;
на 1 месяц - 90 руб. 59 коп.

Подписная цена в редакции
(без доставки):

на 6 месяцев - 240 руб.,
на 3 месяца - 120 руб.,
на 1 месяц - 40 руб.



В связи с праздничными днями
следующий номер газеты выйдет
9 ноября (среда).

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

График выезда врачей-специалистов ГБУЗ КО «ЦМБ №1» в Спас-Деменский район на НОЯБРЬ 2022 г.

Дата выезда	ФИО врача, специальность	Время приема
2, 11, 16, 18, 25, 30	акушер-гинеколог Пронькина И. В.	
16, 30	отоларинголог Журбина М. Ю. + м.с.	с 9.00
16, 30	дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	до 15.00 час. с перерывом 30 минут
16	онколог Кужненко А. В.	
1.11 Военкомат (выезд в 8.00)	отоларинголог Федькина Т. К. + м.с., дерматовенеролог Ретивых Ю. В.	

ПРОДАЕТСЯ дом с участком в д. Супесок, ул. Городская, 17, тел. 8-980-712-95-66, 8-910-914-52-58.

XXX
ПРОДАЕТСЯ детский велосипед, б/у мало, 3 тыс. рублей, тел. 8-920-871-33-19.

XXX
ПРОДАЕТСЯ зимняя резина на дисках R-13, тел. 8-906-509-16-07.

XXX
КУПЛЮ гриб чагу, тел. 8-910-607-78-68.

XXX
КУПЛЮ старинную народную одежду: рубахи, паневы, фартуки, кичку, шали, рушники

и др., деревянные и медные иконы, тел. 8-910-947-87-50.

БЕТОН товарный, кольца в ассортименте, бордюры, брусчатка, тел. 8-980-714-32-79.

АВТОВЫКУП
В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Внимание, работа!

В администрацию района на постоянную работу требуется водитель автобуса (категория Д). Стаж работы в данной категории не менее одного года из последних двух лет. Справки по тел. 2-22-88 или обращаться лично - кабинет №18 в здании администрации (ул. Советская, д. 99).

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу дорожного рабочего. Обращаться по тел. 8(48456)5-21-86, 8-910-593-02-37.

ООО «ДИАЛ-К» на работу требуются: упаковщики, формовщики, тестомесы. Заработная плата - от 40000 рублей и выше, работа сменная - 2 через 2, полный соцпакет. Обращаться по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 3, тел. 8(4842)27-99-26.

Вниманию населения!

С 1 ноября 2022 года запись пациентов на прием к врачам-специалистам участковой больницы Спас-Деменского района на ГБУЗ КО «ЦМБ №1» осуществляется только по тел. 122 или через портал ГОСУСЛУГ. Администрация участковой больницы Спас-Деменского района.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (франция)

АКЦИЯ ГЛАНЦЕВЫЕ МАТОВЫЕ САТИН
250 РУБ/М2

рассрочка платежа
гарантия 10 лет

г. Людиново, ул. Ленина д.6
п. Думиничи, ул. Ленина д.44 (м-н. Пятёрочка)
8 (920) 610-81-41

ЛЮДИНОВСКИЕ ОКНА

БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР
РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА
СКИДКИ ПЕНСИОНЕРАМ
до 20 %

РДК СПАС-ДЕМЕНСК
17:00

#МЫЕДИНЫ
#МЫРОССИЯ

2022 ГОД КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ НАРОДОВ РОССИИ

ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

В ДРУЖБЕ НАРОДОВ ЕДИНСТВО СТРАНЫ!
БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

ЦЕНА БИЛЕТА: 50 РУБ.
Для молодежи 14-22 лет вход по ПУШКИНСКОЙ КАРТЕ (цена билета - 50 руб.)
Для детей до 14 лет и пенсионеров вход бесплатный.

ЗАЙМЫ НУЖНАЯ СУММА! КОМФОРТНЫЕ УСЛОВИЯ!

«До получки»

до **100** тыс. руб. на **365** дней

БЕЗ СТРАХОВОК! БЕЗ КОМИССИЙ!

г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 72а
универмаг, 1 этаж, 8 (965) 703 66 89

Ставка 0,5% в день (182,5% годовых), сумма займа от 30001 до 100000 руб. на срок 365 дней. Об условиях предоставления займов узнавайте в пунктах выдачи займов. ООО МКК «Калуга-Я», ИНН 7602107160, ОГРН 1147602004274, юр. адрес: г. Кострома, ш. Кинешемское, д. 13, помещ. 3. Пер. № в реестре МФО 651403078005583 от 25 августа 2014 года.

ГАРАЖИ
7 размеров,
от 19000 руб., с подъемными воротами. Установка за 3 часа, тел. 8-960-549-97-77.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 31.10.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.